



# 文明城区你我共建 幸福合川万家共享

## 10万元电脑配件被盗 民警9小时侦破

本报讯(记者 张敏 摄影报道)“真是太感谢了,没想到合川警方破案效率这么高,这么快就帮我追回电脑配件!”6月16日,在合阳城街道袁家路做生意的王先生看着失而复得的价值近10万元的电脑配件,喜极而泣,他紧紧拉住合阳派出所民警的手不停地道谢。

然而,就在10天前,王先生心情却是十分郁闷。“警察同志,这都是我用血汗钱换来的,请一定要帮帮我!”6月6日,王先生发现自己门市的东西被盗时,他报警的声音几乎带着哭腔。

接到报警后,区公安局刑警支队、合阳派出所民警立即前往现场,通过细致调查,迅速明确了三名嫌疑人身份。当天下午4时30分许,在发现其中一名嫌疑人李某行踪后,民警立即驾车出击,当目标车辆进入视野,民警顿时打起十二分精神,于半小时后将正驾车驶向草街街道的李某拦截。“莫让他跑了!”说完,民警踩下油门,提速拦截,丝毫不给对方反应时间,便将车辆逼停,嫌疑人当场

落网,整个过程干净利落。

这时距离接警不到9小时,这起“电脑配件”被盗案便成功侦破,近百斤电脑配件被合川警方成功追回。

经突审,李某交代了同案人员张某、汤某的去向,民警乘胜追击,于当晚7时将李某抓获;另一嫌疑人汤某自知插翅难逃,于次日主动到合阳派出所投案,并上缴盗窃的数十款、近百斤的电脑配件。三人对自己的犯罪行为供认不讳。

据了解,三人盗窃的电脑配件包含高配置显卡、主板、硬盘以及高兼容定制主机箱等,参数规格较高,价格较为昂贵。

原来早在2021年底,三人便动起了盗窃心思。当时偶然听说合阳城街道袁家路某门市有不少价值不菲的高端电脑配件,游手好闲的汤某心动了,他伙同李、张二人商议,并制定了盗窃和转卖计划。通过长时间的准备谋划,6月6日凌晨4时许,三人驾车来到袁家路门市,先用



嫌疑人李某落网

夹钳破坏了门锁,进入后将配件陆续搬往车后箱,仅5分钟,便将近百斤电脑配件盗走。令他们没想到的是,到手的配件还没来得及转卖,就被循线追踪的民警截获。目前该案正在进一步侦办当中。

### 深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



## 廖寒飞：忠贞为党

1953年1月,一场庄严肃穆的追悼会在北京八宝山革命公墓举行,追悼会由政务院副秘书长齐燕铭主持,中央统战部部长李维汉致悼词,周恩来总理亲自出席。这场隆重的追悼会,就是为了缅怀不久前逝世的政务院机关事务管理局副局长廖寒飞。

1912年,廖寒飞生于重庆璧山,小时候受几位贤师鼓励,立下救国雪耻、济世扬名的志向。1926年秋,廖寒飞考入重庆求精中学。当时,国民党左派省党部发动重庆各界团体,组成“万县惨案四川国民雪耻会”,正在开展罢工、罢课、罢市活动,抗议英帝暴行,抵制洋货。廖寒飞一进城,就碰上这场爱国运动,异常兴奋。他积极参加罢课游行,如痴如醉地阅读《新蜀报》等步刊物,还响应退出“洋学堂”的号召,毅然从求精中学退学回家。

此后,廖寒飞先后就读于璧山国民师范学校、璧山中学,还曾到重庆宽仁医院学习护士专业。在此期间,他认识了西学院一个姓易的学生,后者借给他许多进步书籍,如《屠场》《短裤党》《少年漂泊者》等等。离开宽仁医院时,他还自购《人生问题》《红纱灯》等书籍来学习。后来他回忆道:“我惶惶地憧憬着光明,然而也只在暗中摸索而已。”

1930年春,廖寒飞考入四川大学中国文学院,他读书不忘救国,积极参加成都的学生运动和工人运动,潜心钻研马克思主义,终于得出结论:“非找共产党,参加他们的革命不可!”1931年12月12日,经川大文学院同学、地下党员邓可语介绍,廖寒飞加入中国共产党。

1933年春,中共江巴特委书记李烈光被捕牺牲,重庆党组织遭到破坏。为恢复和重建党组织,中共四川省委于1933年5月底,派廖寒飞赴渝。他化名廖福源,积极工作,仅两个月便在文觉寺、观音阁修械厂、李家钰修械厂建立3个支部,并发展了一批团员。中共重庆特支成立后,他被任命为特支书记。

1933年10月31日,因叛徒出卖,廖寒飞在重庆木货街被捕。在法庭上,法官问廖寒飞的姓名、年龄、职业、谁是共产党员、负什么责。他答道:“我姓钟名绍成,铜梁县人,23岁,过去是刨匠,失业后卖小菜。我是共产党员,别人我不知道,我不懂什么责任,你一定要问我们的同志,我告诉你,工厂、农村、学校、兵营,都有我们无数的同志,说不定你身旁都有共产党。”法官又问他和刘聚五是什么关系,他只答“不认识”,此后便是沉默。法官十分恼怒,对他施用重刑,打得遍体鳞伤,几次昏死过去。松绑后,他又用石头狠砸自己脑袋,以求速死,狱卒只得给他戴上脚镣手铐,关入禁闭室。由于伤势加重,1934年1月31日,他被转押到重庆反省院就医。

1936年底,在西安事变的影响下,经中央特派员张曙时及中央代表李一氓做工作,军阀刘湘表示愿意与共产党合作抗日,同时释放一批被监禁的共产党员。经过3年零3个月的牢狱生活,廖寒飞于1937年1月28日获释,回到璧山家中。

廖寒飞的革命意志十分坚定,他在家中稍事休息,便不顾疲劳体弱,于同年2月,携胞弟廖其生前往宜宾,继续开展革命工作。他和万敬修在宜宾组织“信义互助储蓄会”,以联系失掉组织关系的党员。他们往来于宜宾、泸州之间,领导川南的革命活动,自发地发展党员。1937年12月,以邹凤平、廖志高为领导的中共四川省委在成都成立。省工委经过审查,于1938年初,派刘作民到宜宾,正式恢复廖寒飞的组织关系。同年11月,廖寒飞被派往自流井,组建自贡中心市委并担任书记,领导发动自贡盐业工人罢工斗争。1939年11月,为避免叛徒破坏,廖寒飞被调往嘉定(今乐山市)中心县委主持工作,后又担任川康特委委员。

为执行“隐蔽精干”政策,1940年底,廖寒飞奉命赴延安深造。他刻苦学习,努力改造思想,渴望尽快投入实际斗争,并在日记中写道:“……披上革命的坚甲,返川为革命奋斗至死。”

1945年8月15日,日本宣布无条件投降,收复区有大量工作需要接管,因此亟需干部增援。为此,廖寒飞离开延安,奔赴华北,先后担任热河省政府总支书记、民政厅秘书,后任隆化县县长。在热河三年,廖寒飞大部分时间都在边远地区搞农村工作,隆化县人民称他是一位“好县长”。他像雪后的苍松翠柏,经霜而弥坚,充分体现了一个共产党员的高贵品质。

1950年1月,廖寒飞被调去北京,任中央人民政府政务院秘书厅秘书处处长。“三反”运动时,他是政务院机关节约检查委员会领导成员之一,在发扬民主、坚持原则等方面,起到了良好的带头作用。

廖寒飞不仅对工作一丝不苟,对家人也严格要求。他的四弟廖其生曾经数次要求赴京工作,他复信说:“一个革命志士,犹如一粒种子,撒在哪里,就在哪里生根发芽、抽茎长叶、开花结实,所以,你要求来京的想法是错误的。”

1952年4月,廖寒飞调任政务院机关事务管理局副局长,兼任政务院直属机关委员会副书记。1953年1月3日,廖寒飞因病逝世,终年41岁。

政务院党组对他的一生给予高度评价:“廖寒飞同志,曾经敌人监狱及严重战争环境的考验。不论是在地下秘密工作时期或在解放区工作时期,工作热情积极,对党忠诚,服从组织,甘年如一日,表现了共产党员的忠贞品质。不幸中年亡故,是党和人民的莫大损失。”

(学习强国重庆学习平台供稿)

## 落实“双碳”行动 共建美丽家园



宣传低碳知识

本报讯(记者 刘亚春 摄影报道)6月15日,合川区2022年节能宣传周和全国低碳日“双碳嘉年华”主题志愿服务活动举行,通过活动,普及生态文明、绿色发展理念和知识,营造简约适度、绿色低碳、文明健康的社会风尚。

“双碳目标的含义是实现2030年前碳达峰,2060年前碳中和,把我国的绿色发展之路提升到新的高度……”当天下午,区体育馆会议室内,区级相关部门、企业职工代表和辖区群众齐聚一堂,聆听专家开展的“碳达峰、碳中和”相关主题宣讲。宣讲中,专家为大家仔细讲解了双碳战略的时代背景、双碳知识小贴士等内容,引导大家树立环保意识,在生活中减少碳排放,参与到低碳生活、碳中和实践活动中,以实际行动保护美丽家园。

随后,活动先后进入宣传展示、倡议签名和趣味运动会等环节。

活动现场设置的展架宣传了“碳达峰”与“碳中和”相关知识、节能减排的意义以及绿色生活方式等内容,志愿者们向大家介绍了低碳相关知识,对大家的提问进行了解答,传递了绿色环保的生活理念。在倡议签名活动中,参加人员在签名墙上郑重地写下了自己的名字。涉及“双碳”环保主题的趣味运动会更是吸引大家踊跃参与,在趣味互动游戏中了解了更多的低碳知识。

据区生态环境局相关负责人介绍,今年全国节能宣传周主题为“绿色低碳,节能先行”,全国低碳日主题为“落实‘双碳’行动,共建美丽家园”,举办此次活动,旨在倡导绿色低碳生产生活方式,全面贯彻新发展理念,进一步增强全社会节能降碳意识和能力,加快促进经济社会发展全面绿色转型,助力实现碳达峰、碳中和。

为传承中华传统孝道,营造敬老爱老的社区氛围,6月16日,南阳街街道白鹿山社区开展“父爱如山·温暖相伴”父亲节主题活动。图为社区退休党员现场挥毫泼墨写下“父爱如山”。

记者 谌永恒 摄



## 中办印发《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》

新华社北京6月19日电 近日,中共中央办公厅印发了《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》(以下简称《规定》),并发出通知,要求有关党委(党组)及其组织(人事)部门提高政治站位,压实管理责任,完善工作机制,严肃纪律要求,不折不扣抓好《规定》贯彻落实。

加强对领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理,是全面从严治党的治本之策,是全面从严治党的重要举措。《规定》贯彻落实新时代党的组织路线,总结实践经验,对领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理的适用对象和情形、

工作措施、纪律要求等作出明确规定,对于规范和制约权力运行,从源头上防范廉政风险,促进领导干部家风建设,具有重要意义。

《规定》明确,领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理的适用对象,主要是党政机关、群团组织、企事业单位厅局级及相当职务层次以上领导干部;经商办企业情形,主要是投资开办企业、担任私营企业或外资企业等高级职务、私募股权基金投资及从业、从事有偿社会中介和法律服务等行为。《规定》对不同层级、不同类别领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业分别提出

了禁业要求,领导干部职务层次越高要求越严,综合部门严于其他部门。

《规定》要求,领导干部每年报告个人有关事项时,应当如实填报配偶、子女及其配偶经商办企业情况,年度集中报告后新产生的经商办企业情况要及时报告。对领导干部报告情况进行随机抽查和重点查核,发现有关经商办企业违反禁业规定的,责令领导干部作出说明,由其配偶、子女及其配偶退出经商办企业,或者由领导干部本人退出公职、接受职务调整,并根据情况给予领导干部相应处理处分。其中,对拟提拔或进一步使用的领导干

部,结合干部选拔任用“凡提四必”进行查核,不符合拟任岗位禁业规定的,应退出经商办企业,不同意退出的不予任用。

《规定》要求,对领导干部不如实报告配偶、子女及其配偶经商办企业情况,配偶、子女及其配偶违反禁业规定经商办企业和以委托代持、隐名投资等形式虚假退出,以及利用职权为配偶、子女及其配偶经商办企业提供便利、谋取私利等行为,依规依纪依法进行严肃处理,对管理不力造成严重后果或不良影响的责任单位和责任人员进行严肃问责。